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A SZERB TEMPLOM PAPJA KITILTOTTA A ROMÁN KÖZÖSSÉGET 

Kirúgás - a testvéri 
szeretet jegyében 
SZEGED 
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL 

„Majdnem minden használat 
u tán csak rendetlenség és 
kosz maradt" , a román kö-
zösség pedig az ő tömjénjü-
ket és faszenüket használta . 
Pál atya azt írja, a közös is-
tentiszteleteken szívesen ve-
szi a románok jelenlétét, de 
a szerb hívek nevében, Luki-
ján püspök tudtával úgy ren-
delkezik, hogy megszünteti 
a további önálló román nyel-
vű szertartást. A levél szom-
baton kelt. A konfliktussal a 
román nyelvű szegedi rádió-
műsor is foglalkozott. 

A román közösség - az 
utóbbi időben 10-20 hívő -
1996 óta havonta egy alka-
lommal, illetve húsvétkor tar-
tott istentiszteletet a Szent 
Miklós-templomban, a klubot 
is használták. Aurél atyát 
megdöbbentette a hivatalos 
levél, az eddigiek alapján 
nem erre számított, hiszen 
korábban együtt is miséztek. 
- Amikor idekerültünk, nem 
készítettünk szerződést, mert 
úgy gondoltuk, testvérek kö-
zött erre valóban nincs szúk-

5 0 0 milliós 
k ó r h á z -
fejlesztés 
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. Közel 500 
millió forintot nyert pályázaton 
az Erzsébet kórház fejlesztésre. 
Mint azt tegnapi sajtótájékozta-
tó ján Kallai Árpád fő igazgató 
elmondta, a kórház 600 millió 
forintos összeget pályázott 
meg, s közel 500 milliót nyert az 
„A" épületének tömbkórházzá 
való átépítésére. - Az épület át-
alakítása több fontos lépést is 
takar, így az alagsor teljes fel-
újítását, itt egy alagutat építünk 
a szintén pályázat segítségével 
megvalósuló sürgősségi osz-
tályhoz. Felújítjuk a jelenleg is 
az alagsorban működő sterili-
záló osztályt is. Ez részben az 
ott használatos korszerű, auto-
matizált rendszerű eszközök 
beszerzését jelenti - mondta. A 
főigazgató hozzátette: a sürgős-
ségi osztály kialakításával a 
mosoda szennyes- és tisztaru-
ha-cseréje átkerül az „A" épület 
alagsorába, itt építik majd meg 
ennek a fogadóállomását. A 
nyertes pályázat segítségével 
hozzák létre a központi beteg-
irányítási rendszert, amely 
részben építészeti, részben 
technikai fejlesztést jelent. A je-
lenleg a betegellátó osztályok-
nak is helyt adó épületben egy 
központi betegfogadó egységet 
hoznak létre. A személyzeti he-
lyiségeket, a liftrendszert és a 
betegtájékoztató rendszert is 
fejlesztik, hogy növeljék a bete-
gek elégedettségét, javuljanak 
a kórházi dolgozók munkakö-
rülményei. Az épületet teljesen 
akadálymentesítik, a közleke-
dést majd rámpák segítik. 

Kallai Árpád hozzátette, a 
munkálatok a tervek szerint 
már az év végén megkezdőd-
hetnek, s az átalakítás 2012. jú-
nius végére elkészül. A pályá-
zathoz a város 10 százalékos 
önerőt biztosított. 

Aurél Békán román esperes, szegedi adminisztrátor. 14 év után csak 
egy levelet kapott szerb lelkésztársától, FOTÓ: SCHMIDT ANDREA 

ség, lehet, ez hiba volt -
mondja a román lelkész. - Mi 
korábban minden alkalom-
mal fizettünk azért, hogy erre 
a rövid időre használtuk a 
templomot és a klubot, utóbb 
évente 25 ezer forintot. Ami-
kor a takarítás szóba került, 

kérdeztem, mikor jöjjünk se-
gíteni, de ő sohasem mondta, 
hogy ekkor vagy akkor taka-
rítunk, gyere, atya. Csak mo-
solygott. Máskor, két romá-
nos vicc között hozta szóba a 
dolgot, amit nem is tudtam 
mire vélni. 

Nyilatkozattilalom 
Szerettük volna élőszóban 
megszólaltatni a szegedi 
szerb ortodox közösség paró-
kusát, Pál atyát is, ő pedig 
elküldte a nemzetiségi rádió-
nak adott nyilatkozatát azzal, 
hogy akkor használhatjuk föl, 
ha a püspökség erre enge-
délyt ad. Felhívtuk a meg-
adott számot, ahol arról érte-
sültünk, hogy Lukiján püspök 
tíz napig Belgrádban, zsinati 
gyűlésen tartózkodik, hivata-
la pedig nélküle nem adhat 
engedélyt erre. A nyilatkozat-
tételi tilalom - a jelek szerint 
- a nemzetiségi sajtóval kap-
csolatban nem érvényes. 

Aurél atya azt mondja , va-
lóban volt rá eset, hogy 
használta a szerb templom 
faszenét - egy faszén egy al-
kalom, egy csomagban 10 
van, az ezer forintba kerül 

de hát az előző szerb lel-
kész meg az ő kegytárgyait 
és miseruháját használta , 
amiből ő nem csinált gon-
dot. Szerinte a takarítás csak 
ürügy, más lehet a kiutasítás 
hát terében. 

A konfliktust vasárnap 
próbálta megbeszélni lel-
késztársával a templomka-
puban, de nem sikerült bé-
kében elválniuk. A gyulai ro-
mán püspök és a szentendrei 
szerb püspök tárgyalni fog, 
de Aurél atya azt mondja , 
nem szívesen térnek vissza, 
ha már * egyszer elküldték 
őket. 

Új Pick-gyár épül Szegeden 

Csányi Sándor Közép-Európa legkorszerűbb szalámigyárát szeretné létrehozni Szegeden. FOTÓ: FRANK YVETTE 

Uj, zöldmezős, korszerű gyárat 
épít Szegeden Csányi Sándor, a 
Pick Szeged és a Sole-Mizo Zrt. 
tulajdonosa. Lapunk utánajárt 
a részleteknek: a több 10 milli-
árd forintos beruházás a két 
autópálya, az M5-ös és az 
M43-as csomópontjánál való-
sul meg. 

SZEGED 
FEKETE KLÁRA 

- Közép-Európa legkorsze-
rűbb szárazáru- és feldolgo-
zott húsipari termékgyártó ka-
pacitását szeretné létrehozni 
Szegeden a tulajdonos -
mondta el kérdéseinkre vála-
szolva Kovács László, a Pick 
Szeged Zrt. elnök-vezérigazga-
tó ja . Csányi Sándor OTP-elnök 
azt szeretné, ha a Pick Szeged 
Zrt. feldolgozóegységei - és az 
új érlelőtorony is - egy telep-
helyen, egy korszerű gyárban 
lennének - folytatta - , így 
hosszú távra stabilizálhat-
nánk a cégcsoport versenyké-
pességét és piaci pozícióját. 
De hogy a tervek megvalósul-
janak, ahhoz az is kell, hogy 
uniós támogatásokat kapjunk. 

Arra a kérdésre, mikor kez-
dik el a beruházást, Kovács 

László nem tudott időpontot 
mondani, mivel minden az 
EU-tól elnyerhető támogatások 
függvénye. Több 10 milliárd fo-
rintos beruházásról van szó 
- derült ki. 

- Több hónapja tárgyalunk 
Csányi Sándorral - tájékoztatta 
l a p u n k a t Botka László, Szeged 
polgármestere. - Örülök annak 
a hírnek, hogy a húsipari üze-
mek integrációja Szegeden va-
lósul meg, így a város az élel-
miszeripar központja lehet, és 
újabb munkahelyek jöhetnek 
létre. Egyedi adókedvezményt 
nem adhatunk - erre az uniós 
csatlakozás óta nincs lehetőség 
- , de megtehetjük, hogy ked-
vező áron kínáljunk területet, 
és segítsünk az infrastruktúra 
kialakításában, valamint a 
meglévő gyárépületek haszno-
sításában is. 

A terület azon a 200 hektá-
ron lenne, amely az M5-ös és az 
M43-as autópálya csomópont-
jához közel, az 5-ös főút két ol-
dalán helyezkedik el. Ezeket a 
hektárokat az állam most adja 
át a szegedi önkormányzatnak, 
szintén kedvezményes áron. 
Kovács László szerint itt a ké-
sőbbiekben, ha a piaci helyzet 
úgy kívánja, tovább terjeszked-

A Csányi-birodalom 
Csányi Sándor 2005-ben vásá-
rolta meg a Picket és a Solét: az 
előbbit a pécsi székhelyű Délhú-
son, az utóbbit a szintén pécsi 
Mizón keresztül. Egy évvel ké-
sőbb, 2006-ban bekövetkezett 
a húsipari és a tejipari cégek fú-
ziója - Szeged javára, ugyanis 
mindkét cég központja a Ti-
sza-parti városba került. A Pick 
és a Sole jelenlegi tulajdonosa a 
bankelnök befektetőcége, a Bo-
nitás 2002 Zrt. által tavaly ala-
pított Bonafarm Zrt., amely a 
mezőgazdasági termeléstől a 
feldolgozásig a teljes élelmiszer-
ipari vertikumot képviseli. A Bo-
nafarm az ország egyik legna-
gyobb élelmiszergazdasági vál-
lalatcsoportja. Tagjai közé tarto-
zik a Picken és a Sole-Mizón kí-
vül a Csányi Pincészet, a Bólyi 
Mezőgazdasági Termelő és Ke-
reskedelmi, valamint a Dalmandi 
Mezőgazdasági Zrt., a Fiorács és 
a Tendre Kft. 

het a gyár. Úgy tudjuk, a szin-
tén Csányi Sándor OTP-vezér 
tulajdonában lévő Sole-Mizo 
Zrt. is új üzemet építene - a 
szomszédban. 

Tüsszög az ország 
t KOROM ANDRÁS 

korom.andras@delvilag.hu 

Kilencéves kislányom szeme a minap alig tíz perc alatt 
akkorára dagadt, hogy a vásárhelyi ügyeletes orvos azt 
mondta: ilyet eddig ő még nem látott. Átirányított ben-
nünket azonnal a szegedi szemklinikára, ahol a doktor 
szintén csak tankönyvben olvasott hasonló esetről. Vé-
gül egy nagyon-nagyon apró, a kötőhártyára tapadt vi-
rágporszemcsét távolított el. A duzzanat húsz perc alatt 
visszahúzódott, másnap reggelre nyoma se maradt. 

Alighogy beköszöntött a jó idő, és virágozni kezdtek 
a fák, máris tüsszög az egész ország, kivörösödnek a 
szemek, folynak az orrok. Nincs mese, aki érzékeny, az 
érzékeny, akár a nyárfapehelyre, akár arra, ha virágzik 

az ürömfű, a mogyo-
$9 A szakemberek ró, a fűz, a gyermek 

szerint az allergia oka, 
hogy túlérzékennyé platán, hogy csak né-
vált a szervezetünk. hánvat említsek 

Menekvés nincs. 
Lehet ugyan a tünete-

ket csökkentő készítményeket venni a patikákban, dro-
gériákban, már ha van rájuk többezernyi fölösleges fo-
rintunk és kellő kísérletező kedvünk. 

A szakemberek szerint az allergia oka, hogy túlérzé-
kennyé vált a szervezetünk. Amit nagyanyáink még fel 
sem vettek, amiatt mi máris köhögni, tüsszögni kez-
dünk. Igaz, eleink szervezetét még nem érte annyi vegy-
szer, mint a miénket. Füstölték vagy sózták a húst, nem 
nitrites pácsóval, folyékony füsttel tartósították, meg 
aztán nem ültek odahaza annyi műanyag, vegyszerek-
kel kezelt bútor között, mint mi. Nem használtak illato-
sítókat, hajlakkot, öblítőt, padlófelmosót, csempefényt 
és egyéb kóficokat. 

A lányunk háziorvosa már csak a papírokból tájéko-
zódhatott, miért is izgultunk annyira előző éjszaka. Mi, 
szülők pedig, akik még nem köhögünk, nem tüsszö-
günk, nem folyik az orrunk vagy csak alig, most aller-
giavizsgálatra vittük a gyereket, hátha kiderül végre, 
mire érzékeny. És reménykedünk, hogy megússzuk a 
nyári rémet, a parlagfűszezont anélkül, hogy állandó 
vendégei lennénk a rendelőknek - bármily barátságo-
sok is az orvosok. 

Nem befolyásolja 
az építést a csődvédelem 
SZEGED 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

A szegedi elektromos tömeg-
közlekedési nagyprojektet 
irányító Szeged Pólus Kft. a 
megrendelő önkormányzat 
és a Szegedi Közlekedési Kft. 
nevében tájékoztatást kért 
tegnap az l-es villamosvonal 
rekonstrukcióját végző 
A-SZ-E Konzorciumtól. 

A kérdés az, mennyiben 
érinti a jelenleg zajló beru-
házást, hogy a konzorcium 
egyik tagja, a Szeviép Zrt. 
hétfőn fizetésképtelenség 
miatt csődvédelmet kért. (Er-
ről lapunkban tegnap beszá-
moltunk.) 

A kivitelező konzorcium 
vezető cége, az A-Híd Építő 
Zrt. hivatalosan is megerősí-
tette, amit a Délmagyaror-
s z á g n a k Orosz Károly h íd- é s 
mélyépítési igazgató nyilatko-
zott: a kivitelezést nem befo-
lyásolja a Szeviép Zrt. csődvé-
delme, mert a konzorcium 
tagjai egyetemlegesen felelő-
sek a szerződés betartásáért. 
Ez azt jelenti, nem feltétele-
zik, hogy a várossal kötött 
szerződésben foglaltakat a 
munkamegosztásnak megfe-
lelően a Szeviép ne teljesíte-
né, de ha mégis így történne, 
a konzorcium helytáll a meg-
rendelő önkormányzat felé. 
Az l-es villamosvonal felújítá-
si munkái jelenleg is folynak. 

sph!: 
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A RÁDIÓ PLUSZ MELLETT! 
Valósítsd meg igazi vágyaid, 
és nyeri akár 300.000 Ft-ot! 
Részletek a Rádió Pluszon. 
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